



HELVÉCIA

Önkormányzati lap

ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

2014. április havi képviselő-testületi ülések
A Képviselő-testület április 23-i rendkívüli ülésén döntött arról, hogy térfigyelő kamerarendszer kiépítéséhez fejlesztési támogatásra vonatkozó igényt nyújt be. A pályázat segítségével 8 helyszínre kerülne felszerelésre kamera.

Az április 29-i soros ülésén a testület módosította a személyes gondoskodást nyújtó ellátások intézményi térítési díjáról szóló rendeletet, valamint megalkotta az önkormányzat 2013. évi gazdálkodásáról szóló rendeletet.

A képviselők elfogadták az önkormányzat és a felügyelete alá tartozó költségvetési szervek 2013. évi összefoglaló belső ellenőrzési jelentését is, valamint megtárgyalták a Helvécia Nagyközség 2013. évi közrend-közbiztonsági helyzetéről szóló beszámolót.

A márciusi testületi ülésen a Napvirág Óvodában óvodavezetői munkakör betöltésére vonatkozó pályázat kiírásáról döntött a testület, melyhez szükséges közoktatási szakértő megbízása, így a képviselő-testület felkérte Budásné Kis Edit tanügy-igazgatási, köznevelési szakértőt a feladatra.

Egyebekben arról is született döntés, hogy

lakossági kérelem kapcsán közvilágítás kiépítésére árajánlatot kérnek a Sport utca végére. A nyári gyermekétkeztetési program kapcsán úgy határoztak a képviselők, hogy nem vesz részt az önkormányzat, mivel jelentős önerőt kell biztosítani.

A Képviselő-testület a Helvécia-Ballószög Általános Iskola intézményvezetői pályázatát is véleményezte, a pályázót az intézményvezetői feladatok ellátására javasolta. Ezt követően pedig megtárgyalta a tanyagondnoki szolgálat 2013. évi munkájáról szóló beszámolót, és elfogadta azt.

A Feketeerdői Általános Iskola bővítése kapcsán közbeszerzési eljárás lefolytatására lesz majd szükség, ezért a szakértői feladatok ellátására a testület megbízta az Épinber Kft-t. Döntés született az óvodai felvételi időpontok elfogadásáról is.

A Képviselő-testület márciusi ülésén kinevezte az I. számú védőnői körzetbe Marton Veronika helvéciai lakost. Mivel a védőnő áthelyezésére május 1-től került sor, így erre vonatkozóan módosították korábbi döntésüket a képviselők.

Turupuliné dr. Polyák Katalin jegyz.

Tájékoztatjuk a Tisztelt Lakosságot, hogy **2014. június 23-án** (hétfőn) 17.00 órakor közmeghallgatást tartunk.

Helye: Helvécia, Petőfi S. u. 24., Művelődési ház.

Tárgy: Tájékoztató a MOL Nyrt. megbízásából Helvécia nagyközség területén végzendő geofizikai mérésekről, előadó: TDE Services Kft. kutatócsoport.

A kutatás a Kiskőrösi út, Széles köz, 54. számú főút térségében lévő ingatlanok egy részét érinti.

Turupuliné dr. Polyák Katalin jegyz.

TÁJÉKOZTATÓ GEOFIZIKAI MÉRÉSEKRŐL

A TSE Services Kft. ezúton tájékoztatja a Tisztelt Ingatlantulajdonosokat, hogy Helvécia településen - a MOL megbízásából a Geofizyka Torun nevű geofizikai mérésekkel foglalkozó gazdasági társaság területi (3D) szeizmikus méréseket fog végezni szénhidrogén (kőolaj, földgáz) telepeket kutatva, várhatóan 2014. május 19 - augusztus 31. A mérésekre a Szolnoki Bányakapitányság engedélyével kerül sor.

A mérések során geodéziai kitűzések, érzékelő kábelek földfelszínre történő lefektetése és mesterséges rezgéseltetés tapasztalható. A kábelek mentén rezgésérzékelő eszközöket helyeznek el, amelyek az apró rezgéseltetőket kötik össze a műszerekkel. A szeizmikus mérésekhez rugalmas hullámokat keltenek, amelyek a mélyből visszaverődve értékes információkat adnak a felszín alatti kőzetrétegek elhelyezkedéséről. Ezeket a hullámokat önjáró vibrátorokkal, vagy kis mélységű fúrólyukban robbantással gerjesztik. Mindezek szükségesek a kutatáshoz.

A kivitelezést végzők sajnálatosan kárt okozhatnak a mezőgazdasági kultúrákban és ingatlanokban. Az okozott károkat a bányavállalkozó (MOL) megtéríti. A károk felmérését a TDE Services Kft. végzi valamennyi ingatlanon.

Észrevétellel, kérdéssel fordulhatnak a TDE Services Kft.-hez a 00-36-70-458-9212 telefonszámon.

A mérésekre használt eszközök csak geofizikai kutatásra használhatók, más számára értéktelenek, használhatatlanok.

Az érzékelő kábelek és tartozékaik fémkinyérésre alkalmatlanok.

Kérjük, hogy a kit zött karókat és a lefektetett vezetékeket ne mozdítsák el, a munka befejeztével szakembereink azokat eltávolítják.

Megértésüket, együttműködésüket és türelmüket köszönjük!

MAJÁLIS

Az idén ragyogó napsütésben töltötték idősek és fiatalok egyaránt a településen megrendezésre került majális.

Dél előtt finom ételek készültek a bográcsokban, sült a palacsinta, több száz gyermek várta a finom ebédet, amit minden intézmény a szülők segítségével készített el. A sportolni vágyók focizhattak, pingpongozhattak, valamint ügyességi vetélkedőkön vehettek részt. Délután lovagoltatás, kézműves foglalkozás, ugrálóvár, zenés műsor szórakoztatta a gyerekeket. Színpadi fellépés is színesítette a programot, hiszen minden oktatási intézmény

műsorral készült, valamint a TST-táncosok is felléptek a körszínpadon. Este utcabállal zártuk a programot.



WÉBER EDE ÁLTALÁNOS ISKOLA HÍREI

Arany János Természettudományi Verseny

A 8. osztályból ketten vettünk részt az Arany János Természettudományi Versenyen. Ésik Enikő és én heteken át készültünk, rengeteg feladatot kaptunk.

A verseny nagy megmérettetés volt számunkra, mert hat tantárgyból: matematikából, fizikából, biológiából, földrajzból, kémiából és informatikából kellett számot adnunk tudásunkról. A feladatok megoldására két órát kaptunk, s bizony nagyon kellett iparkodnunk, hogy végezzünk.

A verseny után minden résztvevő kapott egy szelet csokit, egy doboz üdítőt és egy szép emléklapot. Az eredményeinket nemrégén kaptuk meg: a kb. 500 versenyző között mindketten a középmezőnyben végeztünk. Örülünk az eredményünknek, hiszen első próbálkozásra ez nem rossz, és Sanyi bácsi is megdicsért minket helytállásunkért.

Köszönjük Rindt-Kiss Sanyi bácsinak a felkészítő munkáját!

/Csák Nikolett 8.o./

Sajt- és csokigyárban is jártak a helvéciai diákok

Svájci barátaiknál jártak a helvéciai gyerekek. A csereprogram során sokat gyakorolták az idegen nyelvet és gyönyörű tájakat ismertek meg. Helvécia és a svájci Sarnach kisváros között tizenöt éve működik a csereprogram. Először a svájci gyerekek vendégeskedtek Helvécián, majd együtt utaztak vissza új barátaikkal. A programban a Weber Ede és a Feketeerdői Általános Iskola egyaránt részt vett. Az egy hét gyorsan eltelt. Az élményeiről mesélnek a részt vevő diákok. Szabó Viktor a Sántis hegyen tett kirándulásra emlékszik vissza legszívesebben. – Miközben ebédeltünk, közvetlen közlekedésről láthattuk a felhőket. Átláttunk a szomszédos országokba is. Egyszerűen csodás volt, még a hideg ellenére is! Hozzácsatlakozott Dinók Tamás is, aki nemcsak a hegyről eléjük táruló panorámát emelte ki, hanem az odavezető utat is, hiszen függővasúttal jutottak fel a 2500 méterre.

Bakró Réka a csokigyári élményeit mesélte el.

A csokiszökökútból kedvükre fogyaszthattunk! Minden nagyon finom volt, ráadásul csak természetes anyagokkal, valódi kakaóbabbal dolgoznak. Közlekedésről láthattuk, hogyan készülnek a finomságok. Természetesen kóstoló is volt bőven! A gyerekek az Appenzeli-sajtgárban is jártak. Ez Bíró Rolandban hagyott mély nyomot. Elmondta: nem is gondolta volna, hogy mennyiféle sajt készül,

ráadásul még a legszagosabbakat is megkóstolhatták. Sokakat elbűvölt Luzernben a közlekedési múzeum, többek között Dóka Sándort is. Beülhettek repülőbe, hajóba, megismerhették a markolók munkáját, és még a hőlégballon szimulátort is kipróbálhatták.

Pintér Bianka a Rajna-vízeséshez tett kirándulást tartja a legnagyobb élménynek, hiszen sosem látott még ilyen gyönyörű természeti szépséget. Nemcsak a lezúduló vizet csodálhatták meg, de hajóval még alá is mentek. Béres Dorottya szintén fantasztikusan érezte magát, minden kirándulásra örömmel emlékszik vissza. Emellett a gyerekek elmondták még, hogy jártak egy alagútban, ahol bemutatták számukra, hogyan is alakítják ki az alagutakat a hegyek belsejében. A kísérleti eljárások során láthattak próbafúrásokat, robbantásokat.

A látvány magáért beszélt.

A csokigyárban a gyerekek kedvükre kóstolhatták a finomságokat

Rajtuk kívül a program résztvevője volt még a Feketeerdői iskolából Kollár Angéla, Dánfy Benő Dorián, Forgó Nikolett, Forgó Zsanett, Finta Réka és Kis Vanessza. A programot Dobosiné Deák Ágota tanárnő koordinálta, az út során segítségére volt még Béres Petra és Molitórisz Tünde.

/Pet fi Népe, április 27./

Még mindig Svájcra

Nagyon örülök, hogy részt vehettem a svájci csereprogramban. Izgalmas és érdekes volt eltölteni egy csodálatosan szép hetet egy idegen országban Ramonnal és családjával. Nagyon kedves és barátságos család. Sok közös programon vettünk részt, melyeken nagyon jól szórakoztunk és sokat neveltünk. Sokat csiszoltuk német és angol nyelvtudásunkat is. A sarnach-i gyerekeknek is megtanítottunk pár fontos magyar szót pl.: köszönöm, bocsánat, jó. A cipőfűző az egyik kedvencünk volt. A "gy" betű kiejtése nehéz nekik, ezért nagyon vicces volt, ahogyan ötig számoltak magyarul. Láttam a gyönyörű Rajna-vízesést. Jártunk csokigyárban, sajtgárban, voltunk haditechnikai- és közlekedési múzeumban. Ez utóbbi nagyon tetszett nekem. Nagyon boldog lennék, ha két év múlva ismét eljuthatnék a gyönyörű országba.

*/Dóka Sándor 6. o. /
(folytatás a következő oldalon)*

(folytatás az el z oldalról)

A HUNGEXPO-n voltunk

Április 14-e hétfő nem átlagos nap volt a számunkra: Budapestre utazhattunk a Szakma Sztár Fesztivál megnyitójára!

Ezen a fesztiválon a Szakma Kiváló Tanulója Verseny és az Országos Szakmai Tanulmányi Verseny 38 szakmájában mérték össze tudásukat a fiatalok.

Utazásunkat a Bács-Kiskun Megyei Kereskedelmi és Iparkamara tette lehetővé, s juthattunk el általuk - 25 hatodikos és hetedikos diák - erre az országos versenyre. Reggel 8-ra jött értünk egy kényelmes autóbussz, még úticsomagot is kaptunk, s a kadafalvi tanulókkal együtt jó hangulatban indultunk el.

A versenyt a Hungexpo Vásárközpont G és F pavilonjában rendezték meg. Rengetegen voltunk, az ország minden területéről 100 busszal érkezett 4500 fiatal. A verseny rangját emelte, hogy a megnyitón képviseltette magát a Nemzetgazdasági Minisztérium is, több tv és rádió közvetítette az eseményt. Nagy örömeinkre fellépett a Bytheway, három dalt énekeltek.

A megnyitó után kezdődött a szakmai verseny a diákoknak. Nagyon érdekes volt látni az ácsokat, az asztalosokat, a villanyszerelőket, a szakácsoknál, cukrászoknál, fodrászoknál mindig nagy tömeg állt. Nekem legjobban a mechatronikai stand tetszett. A lányok festhettek porcelánt a Herendi Porcelánmanufaktúra mestereinek segítségével, pályaválasztási szakemberek álltak a rendelkezésünkre, de felsorolni sem lehet a látnivalók sokaságát. Láttunk például 3D-s nyomtatót is! Nagyon hasznosan és tartalmasan telt a napunk, s nagy segítséget ad egy-egy ilyen alkalom a pályaválasztásban is. Élményekkel telve indultunk haza, s visszafelé igen jólestek a finom szendvicsek, gyümölcsök, amiket az útra kaptunk. Köszönjük a Bács-Kiskun Megyei Kereskedelmi és Iparkamarának a kifogástalan, mindenre kiterjedő szervezést és a lehetőséget, hogy ilyen nagyszerű élményben lehetett részünk!

/Szabó István 7.o./
Béresné Szabó Ildikó
intézményegység-vezet

A helvéciai serdül labdarúgó csapat, szeretne köszönetet mondani Bencze Ferenc úrnak a megvendégelésért, támogatásért.

FEKETEERD I ÁLTALÁNOS ISKOLA HÍREI

Feketeerdős siker az Arany János matematikaversenyen

A Kecskeméti Széchenyivárosi Arany János Általános Iskola a 2013-2014-es tanévben is meghirdette a 2. évfolyamos tanulóknak az Arany János matematikaversenyt, amely 3 fordulóból álló levelezős verseny. A diákok fordulónként (november, február, március) feladatlapot kaptak, amit határidőre vissza kellett küldeniük. A verseny célja a tehetséggondozás, a logikus gondolkodás fejlesztése. A feladatokat az évfolyam tananyagának megfelelően állították össze játékos, gondolkodtató formában. Iskolánkból Hegedűs Bálint 2. osztályos tanuló nevezett be a versenyre. A 3. forduló után közel 500 induló közül a legjobban teljesítő 50 versenyző közé került. Végül az áprilisi kecskeméti döntőn az előkelő III. helyezést sikerült megszereznie. Az ünnepélyes eredményhirdetésen Bálint kimagasló teljesítményéért oklevelet és könyvjutalmat kapott.

Szívből gratulálunk neki és felkészítő tanárának, Kovács Juliannának.

Továbbtanulás – beiskolázás

A Feketeerdői Általános Iskola 8. osztályának létszáma 23 fő. Számukra az egyik legfontosabb feladat az idei tanévben a sikeres középfokú felvételi volt. Még csak 7. osztályosok voltak, amikor pályaválasztási szülői értekezleten, majd számos osztályfőnöki órán is központi téma volt a továbbtanulás. A nyolcadikosoknak a tanév elejétől kezdve ingyenes felvételi előkészítőt biztosítottunk magyarból és matematikából, ahol kompetenciaalapú feladatokat gyakoroltak. A januári központi írásbeli felvételi pontszámait, a tanulmányi eredményeket és/vagy a szóbeli felvételi teljesítmények alapján kerülhettek be végzőseink valamelyik középiskolába. Diákjaink választása idén a következő intézményekre esett: AFEOSZ, Gáspár, Kada, Kandó, Kodály, Lestár, MEZGÉ

(Kiskunfélegyháza) és Széchenyi középiskola. A hivatalos értesítések után a következő felvételi eredmények születtek: gimnáziumba 1 fő, szakközépiskolába 8 fő, szakiskolába 12 fő nyert felvételt, míg 2 tanuló (nagy valószínűséggel) a Hídprogramba kerül be.

Köszönjük a nyolcadikosok osztályfőnökének, Rindt-Kiss Sándor tanár bácsinak a sok munkát, mellyel nagyban segítette tanulóink 9. évfolyamra történő beiskolázását. Minden leendő középiskolásunknak sok sikert, kitartást, eredményes továbbtanulást kívánunk!

Iskolaszépítés

Május 10-én (szombaton) korán reggel elkezdődött az iskola előtti területen a tereprendezés. Ez alkalommal, az évek óta tervezett régi drótkerítés megújítására került sor. Először a földmunkagépek láttak munkához, majd a betonozás következett. Hamarosan a hiányzó kerítéslécek is helyükre kerülnek, és sokkal esztétikusabb lesz a kiserdő felőli kerítésszakasz. Ezzel párhuzamosan az egyik épület lábazata is megújult Bálint Árpád és Fekete Kálmán szülők jóvoltából.

Mindannyiunk nevében ezúton is szeretném megköszönni Cseh Miklós képviselő úrnak, Nagy Zsolt apukának, valamint a Class-bau cégnek az elvégzett munkát, továbbá azt, hogy az építéshez szükséges anyagokat teljes egészében ingyen bocsátották rendelkezésünkre.

Eseménynaptár

Június 6.: Igazgatói szünet

Június 12.: Bankett (7. és 8. osztályosok részvételével)

Június 14. (10 óra): Ballagási ünnepély

Június 18. (18 óra): Tanévzáró ünnepély

Petyovszkiné Kovács Margit
intézményegység-vezet
(folytatás a következ oldalon)

(folytatás az el z oldalról)

Sport

Feketeerdői Atlétika Bajnokság

Iskolánk 12. alkalommal rendezte meg a Feketeerdői Atlétika Bajnokságot, melyen a kistérség 200 fő alatti oktatási intézményei mérték össze tudásukat négy versenyszámban, két korcsoportban. A rendezvényen hat iskola több, mint száz versenyzője küzdött az érmekért, melyeket Balogh Károly polgármester úr ajánlott fel a győzteseknek.

Feketeerdős eredmények:

I. hely : Földi Miklós (III. korcsoport) távolugrás és magasugrás, Jakab Bianka (IV. kcs.) súlylökés, Cári Alexandra (III. kcs.) súlylökés

II. hely: Gyöngye Dóra (III. kcs.) távolugrás és magasugrás

III. hely: Magó Tibor (III. kcs.) súlylökés, Ratkai Boglárka (IV. kcs.) távolugrás és súlylökés, Bogdán Médea (III. kcs.) kislabda, Farkas Gábor (IV. kcs.) távolugrás, Molnár Erika (III. kcs.) súlylökés, Cári Alexandra (III. kcs.) távolugrás, Baranyi Krisztina (III. kcs.) magasugrás.

A legtöbb érmet, 14 darabot a Feketeerdői Általános Iskola szerezte, második helyen Szentkirály végzett 12 éremmel, harmadik pedig a Wéber Ede iskola lett 9 éremmel. További sorrend: Ballószög, Ágasegyháza, Kadafalva.

Atlétika diákolimpia körzeti döntő

Az atlétika diákolimpia kecskeméti körzeti döntőjén tanulóink a következő eredményeket érték el:

I. helyen végzett Bogdán Médea (III. korcsoport)

600m, II. helyezett lett Farkas Gábor (IV. kcs.) magasugrás, III. helyet ért el Kovács Dávid (IV. kcs.) távolugrás.

Atlétika diákolimpia megyei döntő

Az atlétika diákolimpia megyei döntőjén Jakab Bianka, 7. osztályos tanuló 9,29 méteres eredményével harmadik helyen végzett súlylökésben. Földi Miklós, szintén 7. osztályos tanuló a III. korcsoportban versenyezve magasugrásban 1,40 méterrel az első helyet szerezte meg, ami egyben azt is jelenti, hogy részt vehet a diákolimpia országos döntőjén, melyet az idén Budapesten a Puskás Ferenc Stadionban rendeznek.

Kisiskolák atlétika diákolimpia körzeti döntő

A május 14-én megrendezett kiskunfélegyházi körzeti döntőn a következő eredmények születtek: I. helyezett lett László Vivien (III. kcs.) 600m., II. helyen végzett Bogdán Médea (III. kcs.) 600m. és Vezsenyi Nikolett (IV. kcs.) 800m., III. helyen ért célba a fiú svéd váltó (Dinnyés Benedek, Földi Miklós, Farkas Gábor, Kollár Mátyás), a lány svéd váltó (Bertalan Lili, Gyöngye Dóra, Ratkai Boglárka, Vezsenyi Nikolett), illetve Csorba Alex (III. kcs.) 600m. A dobogón végzett csapatok és egyéni versenyzők bejutottak a megyei döntőbe, mely Baján kerül megrendezésre.

Családi Sportest

A nagyon jó hangulatban telt húsvéti családi sportesten sok finomságot hozott a gyerekeknek a „nyúl”, melyet ezúton is köszönünk a közreműködőknek. *Illés Tibor testnevel*

NAPVIRÁG ÓVODA HÍREI

Április 18-án idén is megrendeztük a Föld napját. Sajnos az időjárás közbeszólt, így nem tudtunk kikocsikázni a gyerekekkel Ludas - tóra. Az esős időben a faluban tettünk egy nagy kört a lefedett ponyvás lovas kocsival. A fogatosok azonban mind eljöttek, akik részt szoktak venni: Farkas Zoltán, Vincze Magdolna (Ballószög), Polyák Zoltán, Joó Lajos, Kamasz Attila, Kamasz Adrián, Kiss László, Ugor Barna, Kovács György, Jávorka Géza (Ágasegyháza), Molnár Gábor (Orgovány), Varjú Lajos, Varjú Attila, Kurucz Károly, Varga Péter, Nagy Gábor, Czirkos István (Helvécia). Mindenkinek köszönjük a részvételt, jövőre is várunk mindenkit!

Köszönjük a támogatóknak: Balogh Károly, Csurka Gyula, Németh Attila, Varjú Lajos, Katona László.

Köszönjük a szervezést: Katona Lászlónak, Katona Bence apukájának a Süni csoportban.

Amreinné Orbán Gabriella intézményvezet

Ökölvívás

Beszámoló két hónapról

Április 16 -19-ig Nagykanizsán az ott megrendezett Diákolimpián vettünk részt és egy ezüstéremmel jöttünk haza, amit Oláh Krisztofer nyert. Három napon keresztül nyert és csak a döntőben maradt alul. Nagyon szép eredmény, mivel 16 versenyző volt a súlycsoportjában és ő így is a második lett. Gratulálok! A vezetők ezt értékelték is, mivel május 1-4-ig Szlovákiába vitték Krisztofert a junior válogatottal, ahol hat ország versenyzői vettek részt, és a mi versenyzőnk itt is a második helyet szerezte meg! Ezen a nemzetközi találkozón szép eredmény. Előreugrottam egy kicsit, mert április 26-án Algyőre mentünk hat versenyzővel és ott négy első helyet nyertünk. Név szerint: Víglási Alexandra, Solymosi Annamária, Oláh Anita és Mák Szabolcs. Krisztofer ezen a versenyen nem vett részt mert fájlalta a kezét.

Május 29-31-ig Krisztofer a Bornemissza Gergely Nemzetközi Emlékversenyre készül amit Eger város rendez. Erről az eredményről később fogok Önöknek beszámolni. Köszönetet szeretnék ismét mondani polgármesterünknek, Balogh Károly úrnak, Thám József alpolgármester úrnak, Cseh Miklós és dr. Vanca Tamás képviselő uraknak az önzetlen segítségükért, az ökölvívás támogatásáért, amit most is tettek. Még egyszer nagyon szépen köszönöm Önöknek. Megpróbáljuk az eredményekkel kárpótolni ezt az anyagi támogatást, és igyekszünk nagyközségünknek dicsőséget hozni. Köszönöm, hogy elolvasták.

Itt szeretném megemlíteni, hogy június 21-én 14.00-kor kezdődik egy ökölvívó torna Helvécián a pálya mellett, melyre mindenkit szeretettel várunk.

A mérkőzések megtekintése ingyenes.

Varjú György

Alapította: Helvécia Nagyközség Önkormányzata, Felelős kiadó: Balogh Károly polgármester, Szerkesztőség címe: Petőfi Sándor Művelődési Otthon, 6034, Helvécia, Petőfi S. u. 24, Szerkesztő: Pálfi Csilla.

Telefon: (76) 579-082, Készül: Kécske Nyomda Kft. Felelős vezető: Tóth Géza, Nyomda címe: Tiszakécske, Béke u. 102., Példányszám: 1600, Nyt. sz. B/PHF/572/BÁ/1991.